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-Anfrage der AfD-Fraktion ,Umsetzung und Auswirkungen des neuen 29.07.2021

Kindertagesstittengesetzes (KitaG) in der Stadt Trier”

Sehr geehrter Herr Frisch,

lhre Anfrage vom 23.07.2021 beantworte ich wie folgt:

1.

Mo: 10-18 Uhr, Di, Mi: 7-13 Uhr, Do: 10-18 Uhr, 18-19 Uhr mit Termin, Fr: 8-13 Uhr [mjlg ﬁm 119
Buslinien 1, 3, 5, 6, 8, 16 | Haltestelle Rathaus/Theater n IHAE BEHORDENNULVER

Inwieweit verdndert sich in den stddtischen Kitas und den Einrichtungen in freier Trdgerschaft die
Grundpersonalisierung (exklusive eventueller Stellen aus dem Sozialraumbudget) infolge des
neuen KitaG (bitte mit genauer Angabe der Verdnderung bei den Vollzeitiquivalenten fiir jede
Einzeleinrichtung)?

Siehe Spalte 18 der beigefiigten Tabelle. Bitte beachten Sie, dass sich in wenigen Einzelfdllen
Angebotsverdanderungen auswirken.

Inwieweit verdndert sich in den stéddtischen Kitas und den Einrichtungen in freier Trégerschaft die
Zahl der Erziehungsfachkrifte (inklusive eventueller Stellen aus dem Sozialraumbudget) infolge
des neuen KitaG (bitte mit genauer Angabe der Verdnderung bei den Vollzeitdquivalenten fiir jede
Einzeleinrichtung)?

Siehe Spalte 19 der beigefiigten Tabelle.

Inwieweit verdndert sich in den stédtischen Kitas und den Einrichtungen in freier Trigerschaft die
Zahl der sonstigen péidagogischen Fachkrifte (inklusive eventueller Stellen aus dem
Sozialraumbudget) infolge des neuen KitaG (bitte mit genauer Angabe der Verdnderung bei den
Vollzeitidquivalenten fiir jede Einzeleinrichtung)?

Siehe Spalte 20 der beigefiigten Tabelle.

Inwieweit verindert sich in den stédtischen Kitas und den Einrichtungen in freier Trigerschaft die
Gesamtpersonalisierung (inklusive eventueller Stellen aus dem Sozialraumbudget) infolge des




neuen KitaG (bitte mit genater Angabe der Verdnderung bei den Vollzeitdquivalenten fir jede
Einzeleinrichtung}?

Siehe Antwort zu Frage 1. Dié Gesamtpersonalisierung ergibt sich aus dem
Regelpersonalschlissel und den Zusatzkraften.

5. Inwieweit verdndert sich in den stddtischen Kitas und den Einrichtungen in freier Trdgerschaft die
Fachkraft-Kind-Relation (Betreuungsschliissel} infolge des neuen KitaG (bitte mit genauer Angabe
der Vercinderung fiir jede Einzeleinrichtung)?

Die Fach-Kraft-Kind-Relation ist eine theoretische GréRe, die nicht durchgéngig gleichbleibend
ist. In der Regel werden die zu einem festen Zeitpunkt belegten Ganzzeitdquivalente mit den
eingesetzten Vollzeitaguivalenten in ein Verhaltnis gesetzt.

Hierzu werden hiufig die Daten zum 01.03. eines Jahres zu Grunde gelegt. Zu diesem Datum wird
die Pflichtstatistik der Kindertagesbetreuung bundesweit erhoben. i

Ein Abgleich ist deshalb erst zum 01.03.2022 als Vergleichswert sinnvoll.

6. Auf welche Weise ermittelt das mit der Bedarfsplanung beauftragte Jugendamt die individuellen
Betreuungs- und die daraus abzuleitenden Personalbedarfe in den einzelnen Einrichtungen?

Neben demografischen Daten werden Angaben aus dem Kita Portal der Stadt Trier ausgewertet.
in diesem Portal konkretisieren Familien den Betreuungsbedarf ihrer Kinder. So wird neben dem
Geburtsdatum auch der gewlinschte Startzeitpunkt der Betreuung erfasst. Zusétzlich geben
Eltern und Erziehungsberechtigte die notwendige Betreuungszeit im Tagesverlauf an.

7. Inwieweit besteht nach Einschiitzung der Stadtverwaitung bzw. des Jugendamts — neben einem
regelmdifiig ftinftigigen Ganztagsangebot mit Mittagessen — der Bedarf nach Teilzeitplatzen und
nach flexiblen Betreuungszeitmodellen (bspw. nur 3 Betreuungstage pro Woche und/oder
Abholung iiber die Mittagszeit)?

Bereits die Bedarfsumfrage aus dem Jahr 2012 hat ergeben, dass ein im Tagesveriauf geteiltes
Betreuungsangebot kaum noch nachgefragt wird. Die Bewertung der Angaben aus dem Kita
Portal bestitigen diesen geringen Bedarf. Eltern und Erziehungsberechtigte kénnen auch heute
entscheiden, ob sie ihre Kinder an allen Tagen in die Kita bringen. In der Praxis wird diese
Moglichkeit jedoch nur wenig genutzt.

Eltern sehen den Vorteil der kontinuierlichen Erziehungs- und Bildungsarbeit, der auch den
fachlichen Standards entspricht.

8. Auf welche Weise gewdhrleisten das Jugendamt bzw. die Betreuungseinrichtungen ein
bedarfsgerechtes Angebot an Teilzeitpliitzen und flexiblen Betreuungszeitmodellen fir Eltern?

Im Kindertagesstittenbedarfsplan der Stadt Trier sind die Betreuungszeiten der einzelnen Kitas
ausgewiesen.

Demnach werden etwa 40 % der Plitze mit zeitlichen Umféngen bis zu 8 Stunden angeboten,
60 % der Plitze werden mit tiglichen Betreuungszeiten Giber 8 Stunden bis max. 10 Stunden
ausgewiesen, _

Innerhalb dieser Zeitfenster kénnen Eltern und Erziehungsberechtigte ihre Kinder flexibel
betreuen fassen.




9.

10.

11.

12,

13.

14.

Sofern ein solches Angebot an Teilzeitplitzen und flexiblen Betreuungszeitmodellen in Trier nicht
vorgesehen ist, warum nicht? In diesem Fall bitte auch erliutern, ob es diesbeziigliche Vorgaben
der Stadt gibt und auf welchen Rechtsgrundlagen entsprechende Vorgaben ggf. beruhen.

Siehe Antwort zu Frage 8.

In welcher Hohe verteilen sich die Mittel aus dem Sozialroumbudget auf die stédtischen Kitas und
die Einrichtungen in freier Triigerschaft (bitte jeweils einzeln aufschliissein)?

Siehe Spalte 11 der beigefiigten Tabelle. Die tatsachlichen Personalkosten sind abhdngig von der
jeweiligen Besetzung. Die Verwaltung geht allerdings aus Erfahrung daven aus, dass die vom
Land bereitgestellten Mittel einschlieRlich des stédtischen Anteils fiir die Finanzierung der Steflen
auskédmmlich sind. '

Inwieweit wird das Sozialraumbudget fiir besondere und/oder zusdtzliche piidagogische
Personalbedarfe in den Einrichtungen eingesetzt {bitte erliiutern und personell wie finanziell
beziffern)?

Das Jugendamt hat, wie vom Gesetzgeber vorgesehen, ein Konzept zur Verwendung des
Sozialraumbudgets erarbeitet, das im Jugendhilfe- und im Dezernatsausschuss |l beschlossen
wurde,

Demnach werden das gesetzliche Leitungsdeputat, die interkulturelie Arbeit, die franzdsische
Spracharbeit und weitere betriebserlaubnisrelevante Bedarfe gefordert. Eine detaillierte
Darlegung und Begriindung ist dem erwahnten Sozialraumkonzept zu entnehmen.

inwieweit wird das Sozialraumbudget zum Ausgleich gesunkener Grundpersonalisierung in
hiervon betroffenen Einrichtungen eingesetzt (bitte erfdutern und personelf wie finanziefl
beziffern}?

Diese kurzfristige und nur dbergangsweise mogliche Verwendung wurde in der Stadt Trier nicht
vorgeschlagen.

Wie viele durch gestiegene Grundpersonalisierung zusdtzlich vorgesehene Stellen
(Vollzeitiquivalente) kdnnen in hiervon begtinstigten Einrichtungen (vorerst) nicht besetzt werden
(bitte fiir jede Einzeleinrichtung angeben)?

Die Stadt Trier betreibt nur 6 der 69 Kindertageseinrichtungen. Deshalb kann die Frage zum
gegenwirtigen Zeitpunkt nicht beantwortet werden. Hierzu liegen keine Informationen vor.
Es gibt bislang keine Hinweise, die einen Rickschiuss auf offene Stellen der moderaten
Personalverdnderungen im Kontext des Kita Zukunftsgesetzes hervorbringen.

Welche konkreten Mafinahmen ergreift die Stadt, einer langerfnsngen Unterpersonalisierung in
den stidtischen Kitas enlgegenzuwirken?

Bereits in der Vergangenheit waren die Triger der Kindertageseinrichtungen gehalten, mit dem
Landesjugendamt und der Stadt abgestimmte Handlungs- und MaRnahmenpléne in Fallen von
Personalunterschreitungen anzuwenden, zu dokumentieren und je nach AusmaR unverziglich
mitzuteilen.




15. Teilt die Stadtverwaltung bzw. das Jugendamt die Auffassung der Landesregierung, wonach keine
Kita in Trier durch das neue KitaG personell schlechter gestellt werde (bitte Antwort begriinden
und erliutern)? '

16. Teilt die Stadtverwaltung bzw. das Jugendamt die Auffassung der Landesregierung, wonach das
neue KitaG eine Verbesserung der Betreuungsqualitdt in allen Trierer Kitas bewirke (bitte Antwort
begriinden und erldutern)?

17. Teilt die Stadtverwaltung bzw. das Jugendamt die Auffassung der Landesregierung, dass das neue
KitaG den speziellen Bediirfnissen der betreuten Kinder — inshbesondere im U3-Bereich —
ausreichend gerecht wird (bitte Antwort begriinden und erlédutern)?

18. Teilt die Stadtverwaltung bzw. das Jugendamt die Auffassung der Landesregierung, dass das neue
KitaG den individuellen Betreuungsbedarfen bzw. -wiinschen der Eltern ausreichend gerecht wird
(bitte Antwort begriinden und erldutern)?

19. Teilt die Stadtverwaltung bzw. das Jugendamt die Auffassung der Landesregierung, dass das neue
KitaG den Erfordernissen des Erziehungspersonals und der Kita-Leitungen ausreichend gerecht
wird (bitte Antwort begriinden und erldutern)?

Antwort zu den Fragen 15-19:

Die Verwaltung des Jugendamtes der Stadt Trier setzt Gesetze um. Die Auffassung der Verwaltung ist
daher nicht maRgeblich und fiir die Gestaltung irrelevant.

20. Welche konkreten Schwierigkeiten und/oder Herausforderungen bestehen bei der Umsetzung des
neuen KitaG in Trier?

Es bestehen die mit jeder Gesetzesnovelle einhergehenden Herausforderungen, denen aufgrund
eines vertrauensvollen Miteinanders von freien und éffentlichem Tréager in der Regel gut begegnet

werden kann.

21. Auf welche Weise unterstiitzt und informiert die Stadt Einrichtungen und Trdger bei der
Umsetzung des neuen KitaG in Trier?

Das Jugendamt hat mit allen Tragern Gespréche zur Personalisierung nach dem neuen KitaG gefiihrt
auf der Grundlage der gegebenen gesetzlichen Schliissel, der vorhandenen Konzeptionen und dem

Sozialraumkonzept. Dariiber hinaus stand es fiir Beratungen im Rahmen der Neubeantragung der
Betriebserlaubnisse allen Tragern zur Verfligung.

Mit freundlichen GriRen

' {j@m ﬁéﬁ

Elvira Garbes



Spalte 1 Spalte 2 Spalte 3 Spalte 4 Spalte 5 Spalte 6 Spalte 7 Spalte 8 Spalte 9 Spalte 10 Spalte 11 Spalte 13 Spalte 15 Spalte 16 Spalte 18 Spalte 19 Spalte 20
Sozialraumbudget Zusatzkréfte |Zusatzkrafte Differenz Differenz Differenz
Regelpersonal | Sozialraumbudget |Sozialraumbudget |Sozialraumbudget |Sozialraumbudget Betriebserlaubnisre |Sozialraumbudget Regelpersonal Franzosisch | Gesamt Gesamtpersonal |Regelpersonal |Gesamtpersonal |Zusatzperrsonal
Gesamt Neu Leitung Interkulturell Franzosisch Kita Sozialarbeit levant gesamt Gesamt Alt Alt Alt Alt / Neu Alt - Neu Alt - Neu
Stadtbezirk Kita Name 1 Kita Name 2 Trager
Altstadt Kindertagesstatte |Haus fur Kinder SKF 10,71 0,225 0 0 0,22 10,55 0 0 0 10,55 0,16 0,38 0,22
Altstadt Kindertagesstatte |Mutterhaus Mutterhaus 15,55 0,301 0 0 0,30 15,5 0 0 0 15,5 0,05 0,35 0,30
Barbara Hort Haus Barbara Tina e.V. 4,76 0,399 0 0 0,5 0,90 55 0 0 0 55 -0,74 0,16 0,90
Matthias Kindertagesstatte |St. Matthias Kita gGmbH 8,49 0,273 0,5 0 0,5 1,27 7,45 1 0 1 8,45 1,04 1,31 0,27
Barbara Kindertagesstatte |HerzJesu Kita gGmbH 13,08 0,360 0 0 0,36 12 0 0 0 12 1,08 1,44 0,36
Matthias Kindertagesstatte |Spatzennest Spatzennest 6,02 0,185 0 0 0,18 5,87 0 0 0 5,87 0,15 0,34 0,18
Tarforst Kindertagesstatte |Trimmelter Hof Stadt 18,04 0,181 0,5 0 0,68 18 5 0 0,5 18,5 0,04 0,22 0,18
Deutsch-
Neu-Kiirenz franzosische Kindertagesstatte Stadt 10,44 0,191 1 0,55 1,74 9,64 0 0,55 0,55 10,19 0,80 1,99 1,19
Integrative
Alt-Heiligkreuz Kindertagesstatte |Am Bach Lebenshilfe 4,18 0,203 0 0 0,20 4,05 0 0 0 4,05 0,13 0,33 0,20
Altstadt Krabbelstube Pusteblume Pusteblume 8,12 0,185 0 0 0,25 0,43 9 0 0 0 9 -0,88 -0,45 0,43
Altstadt Krippe Nestwarme Nestwarme 11,74 0,322 0 0 0,32 15,75 0 0 0 15,75 -4,01 -3,69 0,32
Altstadt Kinderkrippe Ruldanderhof Hospitien 13,07 0,196 0 0 0,20 8,25 0 0 0 8,25 4,82 5,02 0,20
Barbara Krippe Stadtzwerge Tina e.V. 5,46 0,000 0 0 0,00 55 0 0 0 55 -0,04 -0,04 0,00
Altstadt Kindergarten Liebfrauen Kita gGmbH 7,21 0,326 0 0 0,33 7,06 0 0 0 7,06 0,15 0,47 0,33
Nells Landchen Hort Trier-Nord ExHaus 4,22 0,175 0 0 0,5 0,68 5,5 0 0 0 5,5 -1,28 -0,60 0,68
Integrative
Nells Landchen Kindertagesstatte |Leuchtturm Club Aktiv 4,58 0,186 0 0 0,5 0,69 5,5 0 0 5,5 -0,92 -0,23 0,69
Maximin Kindertagesstatte | St. Paulin Kita gGmbH 9,38 0,235 0,5 0 0,74 8 0 0,5 8,5 1,38 1,62 0,24
Nells Landchen Kindertagesstatte | St. Ambrosius Kita gGmbH 12,15 0,440 0,5 0 1,94 13,75 0 0,5 14,25 -1,60 -0,16 1,44
Maximin Kindertagesstatte | St. Martin Briider 11,67 0,390 0,61 0 1,00 10,94 0 0,61 11,55 0,73 1,11 0,39
Ruwer Kindertagesstatte |St. Clemens Kita gGmbH 13,76 0,346 0,5 0 0,85 14,37 0,5 1 15,37 -0,61 -0,77 -0,15
Maximin Kindertagesstatte |St. Monika Briider 16,83 0,222 0 0 0,22 16,63 0,5 0,5 17,13 0,20 -0,08 -0,28
Nells Landchen Hort Ambrosius Caritas 4,85 0,395 0 0 1,39 7,29 0 0 7,29 -2,44 -1,04 1,39
Baby- und
Nells Landchen Krabbelstube Trier-Nord Babystube 5,07 0,004 0 0 0,5 0,50 5,5 0 0 5,5 -0,43 0,07 0,50
Altstadt Krippe - FaziT - FaziT 2,28 0,072 0 0 0,25 0,32 2,5 0 0 2,5 -0,22 0,10 0,32
Nells Landchen Kindertagesstatte |Sonnengarten Burgerhaus 7,85 0,300 0,5 0 0,5 1,30 6,63 0 1 7,63 1,22 1,52 0,30
Ehrang Kindertagesstatte |St. Peter Kita gGmbH 15,96 0,210 0,5 0 0,5 1,21 17,25 0 0,5 17,75 -1,29 -0,58 0,71
Pfalzel Kindertagesstatte | St. Adula Kita gGmbH 19,37 0,096 0 0 0,5 0,60 19,25 0 1 20,25 0,12 -0,28 -0,40
Biewer Kindertagesstatte  St. Jakobus Kita gGmbH 10,40 0,219 0,5 0 0,72 10,08 0 0,5 10,58 0,32 0,54 0,22
Montessori-
Ehrang Kindertagesstatte |Kinderhaus St. Peter Kita gGmbH 15,26 0,268 0,5 0 0,5 1,27 14,75 0 1 15,75 0,51 0,77 0,27
Ehrang Kindertagesstatte |Christi Himmelfahrt Kita gGmbH 13,86 0,324 0 0 0,32 12,14 0 0,5 12,64 1,72 1,54 -0,18
Integrative
Quint Kindertagesstatte |Haus Tobias Quint | Caritas 8,38 0,277 0 0 0,5 0,78 10,22 0 0 10,22 -1,84 -1,06 0,78
Pallien Kindertagesstatte |Waldkindergarten  Waldpanz 7,07 0,332 0 0 0,5 0,83 7,5 0 0 7,5 -0,43 0,40 0,83
Montessori
Euren Kinderhaus "Am Fliederbusch" | TAM 8,80 0,306 0 0 0,31 9,39 0 0 9,39 -0,59 -0,29 0,31
Bauspielplatz Trier-
Trier-West Kindertagesstatte |West Caritas 8,29 0,478 0 0 1,48 10 0 0,5 10,5 -1,71 -0,73 0,98
Pallien Kindertagesstatte  Maria Konigin Kita gGmbH 7,01 0,085 0 0 0,5 0,58 6,18 0 0 6,18 0,83 1,42 0,58
Integrative
Matthias Kindertagesstatte |St. Matthias Kita gGmbH 9,13 0,246 0,5 0 0,5 1,25 8,35 0 1 9,35 0,78 1,03 0,25
St. Valerius - Clara-
Weismark Kindertagesstatte |Viebig-Str. SKF 9,77 0,219 0 0 0,22 8,31 0 0,5 8,81 1,46 1,18 -0,28
Walburga-Marx-
Trier-West Kindertagesstatte |Haus Caritas 14,45 0,389 0 0 0,5 0,89 12,5 0 0 12,5 1,95 2,84 0,89
Feyen Kindertagesstatte |Feyen Stadt 4,18 0,203 0 0 0,5 0,70 6,45 0 0 0 6,45 -2,27 -1,57 0,70
Euren Krabbelstube Mdusenest Mdusenest 8,12 0,185 0 0 0,18 9 0 0 9 -0,88 -0,70 0,18
St. Valerius -
Feyen Hort Grundschule SKF 2,24 0,035 0 0 0,03 2,08 0 0 2,08 0,16 0,20 0,03
St. Valerius -
Weismark Kindertagesstatte |Gratianstr. SKF 9,77 0,248 0 0 0,25 10,35 0,5 0 0,5 10,85 -0,58 -0,83 -0,25
Integrative
Feyen Kindertagesstatte |Haus Tobias Feyen | Caritas 12,29 0,412 0 0 0,41 12,1 0 0 0 12,1 0,19 0,60 0,41
Trier-West Kindertagesstatte |Christkonig Kita gGmbH 13,12 0,311 0 0 1,31 15,9 0,5 0 0,5 16,4 -2,78 -1,97 0,81
Euren Kindertagesstatte  St. Helena Kita gGmbH 16,02 0,207 0 0 0,5 0,71 15,75 0 0 0 15,75 0,27 0,98 0,71
Zewen Kindertagesstatte |St. Martinus Kita gGmbH 19,00 0,131 0 0 0,13 17,45 0 0 0 17,45 1,55 1,68 0,13
Trier-West Kindertagesstatte |St. Simeon Kita gGmbH 5,92 0,130 0 0 0,5 0,63 5,17 0 0 0 5,17 0,75 1,38 0,63
Feyen Kindertagesstatte |Estricher Weg Stadt 15,84 0,263 0 0 0,26 16 0 0 0 16 -0,16 0,10 0,26
Alt-Heiligkreuz Kindertagesstatte | Heiligkreuz Kita gGmbH 14,03 0,335 0 0 0,33 13 0,5 0 0,5 13,5 1,03 0,86 -0,17
Gartenfeld Kindertagesstatte |St. Agritius Kita gGmbH 7,73 0,305 0 0 0,30 8,07 0 0 0 8,07 -0,34 -0,04 0,30
Olewig Kindertagesstatte  St. Anna Kita gGmbH 13,20 0,355 0 0 0,35 11,87 0 0 0 11,87 1,33 1,68 0,35
Alt-Kiirenz Kindertagesstatte |St. Bonifatius Kita gGmbH 12,98 0,383 0 0 0,38 13,77 0 0 0 13,77 -0,79 -0,41 0,38
Altstadt Kindertagesstatte |Wichernhaus Evangelen 8,46 0,303 0 0 0,30 8,75 0 0 0 8,75 -0,29 0,01 0,30
Neu-Heiligkreuz |Kindergarten St. Maternus Kita gGmbH 8,96 0,282 0 0 0,28 8,59 0 0 0 8,59 0,37 0,66 0,28
Alt-Heiligkreuz Hort Heiligkreuz Tinae.V. 4,76 0,399 0 0 0,5 0,90 5,94 0 0 0 5,94 -1,18 -0,28 0,90
Tarforst Kindertagesstatte |Alt Tarforst Stadt 5,25 0,158 0 0 0,16 6,47 0 0 0 6,47 -1,22 -1,06 0,16




Neu-Kiirenz Kindertagesstatte |St. Augustinus Kita gGmbH 16,01 0,291 0,5 0 1 1,79 17,80 16,96 1 0 1 17,96 -0,95 -0,16 0,79
Irsch Kindertagesstatte | St. Georg Kita gGmbH 9,76 0,246 0 0 0,25 10,00 9,5 0 0 0 9,5 0,26 0,50 0,25
Tarforst Kindertagesstatte  Uni "Im Treff" Hochschule 10,52 0,464 0 0 0,46 10,98 10 0 0 0 10 0,52 0,98 0,46
Pallien Kindertagesstatte |Schneidershof Hochschule 5,52 0,147 0 0 0,15 5,67 5,25 0 0 0 5,25 0,27 0,42 0,15
Neu-Heiligkreuz |Kindertagesstatte | 'Waldorf Waldorf 17,39 0,240 0 0 0,24 17,63 15,35 0 0 0 15,35 2,04 2,28 0,24
Neu-Kiirenz Hort Am Weidengraben [ TAW 2,87 0,241 0 0 0,5 0,74 3,61 4,46 0 0 0 4,46 -1,59 -0,85 0,74
Kernscheid Kindertagesstatte |St. Katharina Kita gGmbH 6,57 0,103 0 0 0,10 6,67 5,5 0 0 0 5,5 1,07 1,17 0,10
Montessori
Kinderhaus
Neu-Kiirenz Kindertagesstatte |Petrisberg TAM 15,13 0,342 0 0 0,34 15,47 17,66 0 0 0 17,66 -2,53 -2,19 0,34
Integrative
Kindertageseinricht |der Lebenshilfe Trier
Neu-Kiirenz ung Petrisberg Lebenshilfe 6,09 0,158 0 0 0,16 6,25 7,35 0 0,5 0,5 7,85 -1,26 -1,60 -0,34
Alt-Tarforst Im alten
Tarforst Kindertagesstatte |Garten Stadt 12,17 0,216 0 0 0,22 12,39 12,55 0 0 0 12,55 -0,38 -0,16 0,22
Mariahof Hort Mariahof Palais 3,77 0,197 0 0 0,5 0,70 4,47 3,5 0 0 0 3,5 0,27 0,97 0,70
Filsch Kindertagesstatte |Im Freschfeld Stadt 20,88 0,101 0 0 0,10 20,98 21 0 0 0 21 -0,12 -0,02 0,10
Mariahof Kindertagesstatte | St. Michael Kita gGmbH 18,80 0,173 0,5 0 1 1,67 20,48 19,08 1 0 1 20,08 -0,28 0,40 0,67
704,62 17,12 7,61 0,55 13,50 3,00 41,78 746,40 711,52 13,61 2,05 15,66 727,18 -6,90 19,22 26,12




